

Nepodplatani se dopisi ne tiskaju. Pripisana se pisma tiskaju po 5 nov. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nov. za svaki redak više 3 nov. ili u slučaju opetovanja za pogodbe na upravitelju. Novci se šalju poštom naplatom (bez otpisa) na administraciju "Naše Sloge". Ime, prezime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, ako to javi odpravništvo u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se javna napiše: "Reklamacija".

Izlazi svakog četvrtka na slatki ark.

Dopisi se novčadiju ako ne izostaju.

Nobiljgovani listovi se neprimaju. Predplata s poštom stoje 3 for., za soljake 2 for. na godinu. Kasnije for. 2/3 i 1 za pol godinu. Izvan crvenilo više poštarina.

Na malo jedan broj 5 nov.

Uredništvo i administracija nalaze se u Via Gariboldi br. 26

# NAŠA SLOGA

## Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rasta male stvari, a nesloga sve pokvari". Nar. Pos.

### Poziv na predplatu.

Ovim mjesecom otvorila se predplata na naš list za drugo polugodišće. Radi toga molimo naše predplatnike, kojim je iztekla predplata komom prošloga mjeseca, da istu na vrijeme obnoviti izvole.

Uzornijemo ujedno naše mnogobrojno dužnike, da još jednom izvrše svoju dužnost, jer ćemo inače postupiti protiv njih oziro nadležno, kako njim neće biti milo.

Izdati lita stoje na silnih žrtvah, pak imadomo pravo, da zahtjevamo od svakoga, koji list čita, da nam to žrtvo i nositi pomaže.

Predplata iznaša za godinu for. 5 na godinu, a for. 2.50 za pol godinu; za soljake for. 2 na godinu, a for. 1 na pol godinu.

Novci molimo, da se šalju samo poštom naplatom.

Uprava "Naše Sloge".

### Zemaljski kapetan za Istru.

Svo skoro novino u našoj državi kazalo se svoju o budućem zemaljskom kapetanu za našu pokrajinu. Naši narodni protivnici Talijani i na najvažnijim saveznicima njim, njemački liberali — zahtjevaju, da se imenuje takovu osobu, koja bi bila slavom, utroim po pokojnom Vidulichu, t. j. da se imenuje odlučan Talijan, koji će i nadalje pritiskati Slavene Istre k zidu.

Kako suđa o tom naš brat Slaveni, napras brat Slaveni, navedjamo niže misli najvažnijeg njihovog glasnika, koje se, po svoj prilici, na svoju i našu žalost vara u svojih opravdanih i plenenitih zaključcima.

Mi govorimo o tom važnom pitanju i na drugom mjestu, pa ako misli "Slovo naš k o g u N a r o d a" koji donosi pod naslovom "Z o m a l j a k i p o g l a v a r i s t a r s k i e, koliko sliedi:

Za burnoga gibanja kod zemaljskih izbora prikazalo se na površju kao najzanimljivije, to za buduću odnošaju u toj pokrajini važno pitanje: tko će biti imenovan za pokrajinskoga kapetana i saborskoga predsjednika?

Dobro je poznato kako se je ponašao zadnjih 6 godina bivši zemaljski kapetan, pak dr. Vidulich. S početka nastojao je, da pokazuje bar dobru volju — nevelimo nepripranost — naprama slavenskoj manjini. Nu i ovo malo bijaše dosta, da je prigrac povjerenje talijanske većine.

Stari gospodin prostrastio se a silni pritisk većine pomutio ga tako, da je počeo bez pravoga smisla skalcati iz nedosljednosti u nedosljednost. Zaboravio je, da ima svojih dužnosti kao prva osoba u pokrajini, to se je dao zavesti do najneumjesta straučarske strasti.

Za tako nesnosnih odnošaja, koji moraju razdražiti i najmirnijega čovjeka, divili smo se slavenskoj manjini, koja se je znala suspregnuti, to se ponašala doduše odlučno, nu mirno i dostojno. Nije se postiglo ono, za

šim se je težilo. Dapače, na vrlo izazivajuću izjavu sa predsjedničkoga stolu, da je rad i pouzdanje manjine podlo i bezzamerano, odgovorila je manjina hladnokrvno zemaljskomu komandantu, da nije moguće, da bi čovjek, koji se toliko zaboravi, uživao i nadalje povjerenje svijete kruno!

Zadnjih godina svoga rada zahlaćivao je predsjednik iste interpellacije na vidu, pram se je to protivilo njegovomu prijednomu postupku. Tako je moralo doći do nešto odlučnoga. Beška vlada izjavi svjedeno u saboru, da neodobrava predsjednikova postupanja.

Na to se je zahvalio dr. Vidulich. Baron Protis pokurao je »Vlagosue, u porađkoj luci bijelu izravnanu nesposuzumljenu, kriza se svršila, dva, Vidulichu podravi većina i galarija demonstrativno, a on izjavi, da će ostati kod načelnih, po kojih se je prije ravnao. U drugoj sjednici reče dapače, da naprima nalaga od nikoga, jer da je on gospodar u saboru!

Zašto opetujemo sve to? Zato, jer nemožemo nikako vjerovati, niti pomisliti, da vlada želi imati slično ili još gore stanje u porađkom saboru, gdje još zida sjediti ojačana slavenska manjina.

Govori i piše se, da će se sada po odleku barona Protisa promjeniti sastav u Primorju, i to u pomirljivom i ustrajskom smislu. S druge strane pripovijada se nekom sigurnosti, da će biti imenovan za zemaljskoga kapetana — dr. Mato Campitelli.

Zadužjeni to iznenodjmi pitamo: Je li to moguće? Quoquoquo tandem! Turot predsjednika i zemaljskoga kapetana, da opeti staro, koji noima za to niti vjerovatni sposobnostih! Dužavnih pako jašte manje. Jer, nu samo, da noznu niti rieči slavenskoga, rabi svoja sposobnosti za skrajno strančarske budalaštine, kao što je, da spomenemo samo je-litu, da izazivilo takove skandale u sabornici, kakav se je dogodio prošle godine kod pronačunsko razprave, kaduo je Campitelli, okrenut napram galeriji, silno zakašljao, a na taj znak nastu ona silna buka, viku i ropotanje, ona kulturna glasba, pračena tul-pjem pasakojim su na repovo stupali, i nabijanjem hučava.

Ne vjerujemo, nemožemo dapače vjerovati, da se kani dati kapetniku porađke galerijske fakulne najveću čast u pokrajini. To je svakuko samo želja onih, koji huče, da tjeraju borbu sa svom surovosti do skrajnosti; koji neču, da ista čuju okakvom pomirneju, te koji još i sada, poslije sjajnih uspjeha Slavenah, priče opravdan kulturni razvitak slavenskoga življa, — oni, koji huče, da jest i da mora ostati za sve vjeke istarski Slaven raju a Talijan paša.

Imenovanje zemaljskoga kapetana mora pokazati smjer, kojeg je odabrala vlada u novije doba.

### DOPISI.

Iz Zimlja (Izbor slobodnjara). Kako je obudano nečavno u dionoj "Naše Sloge", ova stovanim čitateljim isto nekoliko podataka o kulturni naših šaronjaka, o stanju po njih upropađeno obdino i još po koju nepravdu, koja su ovdje dosto događaj. Promda narado ali ipak treba uhvatiti koji put pora u ruku, noka svijet i potomstvo saznado plononita dijela naših kulturnah i talijanaha, uzdukladim za blagomom (17) kraljevinoj proko morn.

Často danu prije izbora za pokrajinski sabor, došlo je nekoliko šaronjaka i Krenjela na obdinski urod tražiti i zahtjevat propis izbornih listina, kako da su oni gospodari obdina. Pranda to nakon neodopušda, dozvolio im se tri propis listina, jer se znado, da nomeno izvojavati pohjedo, pošto su u obdo znado, da je Zimlja obdina hrvatska i da će si Zimljel prigovoriti svakoga izbora ovdještati junadko lio. Oni su imali propis izbornih listina, putovali su ovdještati prvaci kraljevsko-šaronjakeko družbu sa odlični nam dana od sela do sela, od kmota do kmota, na pulju i u kudo, hino, varaju, kupuju i strado kmota na razno neprijetnoje i gužvano udino.

Povrh ovih pokuzali su svoju talijansku kulturu dva talijanska državljana, jedan stradočno ovi, koji su nio dužni, a drugi obudavajud foristu onih, koji budu glasovali za šaronjakeko listu. Poznati šaronjak Zimljaki nije u to vrijeme šallo novca ni truda, a drugogađe nezalal med kmoto izvan Zimlja, ako nu prvo nije dana mastna doznica od 6—8 forinta.

Agitulu se tim, da mi nismo za cara, da kmotaka djoon neču biti uzata u vojniko, da se no vjerujemo popovom, jer da oni bi radi dođi pod Rusiju, da se mogu ožoniti, noka se bira bogatu gospodu, koja plndaju puno poroca, tako da će biti adolomili manji i napokon, da se bira liberalo, koji će izposlovati, da kmot nebudu davno vojnika itd. itd.

Djeled odmah po forintu, zatim ručak prigodno izbora, nakupili i prevuili su oko 50 kmotova, koji su nio ranili dati glas za šaronjakeko listu, to koji su sa kauljo vradili iz dvoranu pokunjenog glavca. Produvali bili su vodilom iz podobdino sv. Ivanca, od kuda su za našu listu glasovali samo 3 puktonjaka, a drugi buznadnjinski tražili su od naših novca, pak da će glasovati za narodnu stranku.

Iz Zimlja glasovali su prot nam samo Franjo i Blaž Zagrič, Jakov i Šimo Hralja, Perkašin i još par podrepulca, koji tulo u šaronjakeki rog.

Videć naša gospoda, da im po Zimljedini nođu, kako on sanjali, obratili se g. dru. Mraku i Kamusu iz Pazina, koji su sa listovi strahili naše kmote, da će im učiniti troškove i da im neču biti prijateljji više, ako nebudu glasovali za listu predloženu od šaronjakeko gospode.

I tim su se nekoki naš kmoti malo prestrašili. Njih 12 donosi su svojim vjornim prijateljtem ta pisma, koja se sada nalaze kod šaronjakeko oblasti, jer pripisana privatno i bez biljega. Čestiti naš Franjo Pučić dao se je metnuti u listinu naših slobodnjara, da ga g. Mrak i Kamus vide dođi glasovati za narodno predloženo i noka znaju, da se kmot nada više strahiti od ukoga. Judan naš kmot kada su došli k njemu negovarati i hiliti ga, rekao im je: "Gospodo moja, ako četo jesti i piti, dobro mi došli, a u svrhu za koju dolazite, bilo Vam učiniti od manje niti dođi". Došav krajoerbiozanu Antonu Zadrano, počeli su nam nudjati 50—100 for., nu on nije htjeo pristati nego na 400. govoreći im, da za manje nemože postati šaronjak i izdati domovino, a sa 400 for., da bi barem izplatilo svo svoje dugove. Na dan sv. Duhova i ponedjeljak dulovski sakupio je pod Zimljekom ladonjom oko

sobu lipo kolo kmotova, te im pripovledav kako su mi šaronjaci obudavali 100 for., pak se narugo dvojiči prisutnih prodavnaca, koji su se prodali za sto novčica i za jedan put najokti se oknutoga jaruha. Mollo prisutno, da se duvaju, jer da je extra snjan, da se blago prodaje, no ljudi, pa da bi znati, nego da se najdno jedan put amradnoga morsa. I do istino par dana prije gospudsko gostbo orknuo je jednomu botogaru prva tožak do 40 kilogr., koga su naši gladuhli dno 10. t. m. pojili najboljim tukom, jer je bio pripravljen od noka sturu kuharice.

N. N. 1) dobio je od naša gospode 10 for., da negovara kmoto i da dođi glasovati za šaronjakeko listu. Doista negovaran je svojo ljudu, da idju glasovati za našu puktonjake, a sa 10 forinta dobitivnih, upljo je na dan izbora birado njegovo kapuraljo. N. N. dobio je 50 forinta sa listu stvar, nu no samo, da nije dno glas za šaronjake, ved su njegovi ljud došli glasovati za narodnu stranku.

R. P., Z. M., Z. P., J. Z., A. G. i M. J., učeli su mi silu turonu im forintu, nu ojlhov glas ižo je u hrvatsko listu. Na dan izbora do podne, naši Krenjoli držali se junadki, no kada su uvidili, da pripudaju, otilali su k objedu, gdje je jedan vodja od jada obolio, a drugi pau u novčest.

Naši kmoti izvojavali su sjajnu pohjoda sa 145 proti 60 glasova, a šimonice prvo naznadenno pokazuju, da se napusto varati više, nego da znadu lukavo šaronjakeko namudjariti.

Kod izbora osvjetlali su si osobito lioo Modrušanli. Njih 26 obkolilo je svakoga prodavnca, a sami govoru, da u buduću neču nikad glasovati za Krenjelo. Nadalja slava Pučićom, Križancom, Tomiškom, Čerjanjom, vjornim Krajoerbioznom, koji se negprodaju za svo talijanske lio; Matikom, Vlačidom, koji su podkurali kraljevsko karouu, kada su gospoda htjela trgovati a kmotakom kožom; čast i diko svim Čorbanom, koji, pošto su zadužni ostali kod kuda samo da no glasuju za Krenjelo; hvala onim, koji su ipak došli i glasovali bez straha za listarsko-šaronjakeko stranku. Slava i omlu dionim strancem, koji se niou plašili trada te naših avota svojo dužnost; čast A. Ermanu. Jakubu Peteh-u i Ivanu Zahilju, koji kao Zimljaki gradjani, videć nepravdu i našija naših talijanaha, okronuli su im pieča, te glasovali za narodno predloženo.

Da šim haljo pokužu svojo kulturu žividniti su protivili za našu svodnostvom, undelnikom, tajnikom i za svakim mitno prozračivim kmotom naša hrvatsko narodnost. U ovom se odlikovo osobito talijanski pripudnici, poznati mutikašu ovdještaji, koji se je krasno nauđo ulrikati od sukore u gradovih blaženog kraljevstva. Dan pred izborom tekla je i krv. Do stotina naših kulturnosova, mod kojimi rođoni tudjinao, navanili su na trojicu naša gospode u tabakarni Josipa Jacioha-n, zašto će boz dvoje odgovarati pred sudom.

Istoga dana razutkali su velozasluznomu dušobrižniku čeraneokomu, kupolauu gosp. Josipu Kramcu, prozor njegovo kuhinjo, nastojajući učeti se u kudu. To je morao probditi ciclu nođ stradoč revolverom u ruci.

Svaki, koji no diče šaronjakeki, taj bijaše: Kroato, porco, pidochloso, a hia vo itd. jer znaju, da mogu peovati, poznajuć strpljivost našoga kmota; nu noka se duvaju, jer kada je časa propuna, mora proko, a to bi moglo imati težkih posljedica za naše kulturno.

Da vidite koliko štiju našu svotu vjeru, jedna nštarija, a ujedno vodja šaronjakeko kola, čita porugljivo sv. listu, a ostali čine oko njega čeromioje svako vrali klajajuć imu se kao Bogu.

Do potroho možemo obkolodaniti ova imena Op. Ured.

Na dan izbora proobikli su pijanoga prodavača S. G. kao svećenika, dali mu palicu u ruku mjesto svietle i poslali ga čekati na zasluzno svećeniko, da ih ide pozdraviti kada se budu povratili sa šetnje.

Isto knosi naših pokojnih u stvarstvu na groblju neimaju mira, jer se nađe gospoda zabavljaju, nabacujuć se po nodi natrušeni vinom. Iubanjami jedan u drugoga. Dan pred izbori bio je jedan zatvoren radi čuđenja kape, koja je predstavljala boju zastave blaženoga kraljevića na zapadu jadranskoga mora. Drugi bio je zatvoren radi škandaloznih klovna, na koje čovjek niel pomisliti neizmije.

Budući da smo to na početku obedali, svršiti ćemo tim u kratko, da obćina neima šest ili dva duna, koga su njoj naši vriedni prvašnji upravitelji naprtili. Naravski, da uprava nije mogla napravovati, kad su dvoja krava nekog bivšoga poglavara dobivalo za diovinicu svaka po 5 furinta zato, što su puljulo kumanje i amrud iz mjesta, a ljudem, koji su krunji i rođili, davalo su samo furintu, koji su jednoga dana dvojica od jaha pustili poglavaru, to su tako dvie krave zaklali 12 furinta.

Drugi opravda luado u izobilju, kao svuda, gdje su do jučer Talijanski vladali. Ovdje nije nijedna udjeljka alla usposobljena za hrvatski jezik, to se opravdano nadamo, da će brzo svršiti i ova nepravda.

rako proti kolovodjam Boulangerova stranke.

**Italija:** Talijanska vlada dokinula je neki dan u Rimu društvo za Trst i Trident, koje je otvoreno po šitavoj zemlji sijalo iredentističku propagandu. U odnosnoj oblastnoj odluci navadja se, da je odbor, obrativši se proglaosim na narod, usupirao prava, koja po ustavu pristojie samo kralju, zatim da je nastojno sijati neprijateljstvo medju Italijom i jednom stranom vlasti.

**Njemačka:** Njemački car poklonio je, kako neko novina javljaju, caru Aleksandru svoju sliku u naravnaj veličini. To kanda nepotvrđuje, da je car Vilim ozlovoljen s toga, što ruzki car nije još dosleo izjavio svoje odluke, da mu želi posjet uzvratiti. No samo da car Aleksander nije dosleo taj posjet uzvratilo, nego nije niti pismo probio caru Vilimu one osobna razloge, koji su ga dosleo pričiditi, da nije caru Vilima mogao posjetiti.

**Turska:** Na otoku Kroti pobunilo se kršćansko pučanstva protivjav na raznih mjestih turske oblasti.

O g n a r umkrovljen je ovih dana na vlastitu molbu radi varušenja zdravlja. G. Cognar poznat je na slovenekom jugu kao lekarn i znanstvan slovenski rodoljub i kano odličan narodni pjesnik i pjesnik. Kako i veđini naših Slovanka, koji su ostali vazda vjerni svojomu narodu, bilo je i našemu gosp. Cognaru s našati kroz preko 85 godišnje službovanja trieta jada, no on ostado urjak švrat, dist i neokaljli nemoareć za progone ili zapostave u službi i časti. Miloga prijatelja i odličnoga rodoljuba pozivio Svojeviji još mnogo godina na radoat i utjehu zahvalnoga mu roda.

**Premješćenje.** Iz porečko-puljske biakupija doznajemo, da je premješćen iz Labinja u Fontano kao župo upravitelj u Ivan Barbalić, a iz Fontano u Fokulin g. Josip Petušinski. Kako je poznato glasovao je kod zadnjih saborskih izbora g. kapolan Barbalić sa c. kr. kot. glavara g. Simaiga, to su mu poslijio glasovaoja labinjski Talijanski pripravili neprijatnu demonstraciju, radi koje bijašo kolovodja sudbena kažnjun. Već tada zagrozili su se Talijanski, da mu neima obetanka u Labinju, jer je glasovao za carskoga službenika proti talijankomu liberatu. Talijanski održali su rišč jer g. Barbalić mora iz Labinja — gospoda ga dakle promjegli. Poznato je nadalje što je svo morao protipiti od porečkoga i vrsakoga amrada župo-upravitelja u Fontani g. Platiński. On se namije niti danas pokazati u spomonutih mjestih, jer bi ga možda bioina i podkupljona talijanska ruzla na komado motnula. Injemu se grolila porečka gospoda, da mora iz Fontano. Ovih dana sporuće mu dapačo jedan plomid (?) iz Porečino, da mora iz Fontano pa stajalo ga to što mu drago. G. Platiński ide vuoma norado iz Fontano; njegovl župljani (sini 4 ili 5 osoba, izmuduju koji su 2 ili 3 talijanski državljani) mola i proca, da njim se ga utnvi. No svo njata nepomaže. Gosp. Platiński mora iz Fontano, jer tako hoće talijanski bezvrijetiti.

**Budući zemaljski kapetan za Istru.** Talijanski i njemačko-liberalno novino pronose nekome tvrdokornosti vlasti, da će svnkako bit imenovan zemaljskim kapetanom i predsjednikom sabora u Porodu g. dr. Mata Oampitelli, raznećonik u Rovinju. G. Oampitelli bio je nedavno u Trstu, da se pokloni odličnomu baronu Profisu, tu čim se je vratio u Rovinj, pronosao se timo gine, da će on bit imenovan zemaljskim kapetanom. Tu viest donleao su prvo nekoga tršćansko novino, za koje se znado, da so drže čvrsto vladinih jaaliti. To isto donleao su u raznih vrsaljkih i drugo protivno nam novino u Primorju, pa napokon i njihovo družlo iz Graca, Beča, Pošta itd. Mi naznamo n. danas pozitivno koliko je na tom listino, nu budimo se, da će so obćinla želja naših narodnih protivnika obistiniti. Postati će namu po svoj prilici činjenicom ono, što so je činilo nemogućim po odluku g. barona Profita, t. j. da so bit imenovan zemaljskim kapetanom i saborakim predsjednikom muš, koji je — kako pokazamo zadnji put dušovno i tjeloano za ono uzvikano mjesto neposposban, čovjek, koji je pokazao u zadnjem saborkom znanjedanju, da nepozna granice atristii, u obće osoba, koja nećo i nemože uživati nikada našega povjerenja.

Budući dakle imenovan zemaljskim kapetanom g. Oampitelli, znati ćemo na čemu smo, a naši zastupnici u porečkom saboru uđinit će buz dvojbo svoju svotu dužnost.

**Za gospodu liečnika.** Obćinska glavaratva u Podgradu i u Dubašnici na otoku Krka raspisala su mjesta obćinskih liečnika, na što upozornjemo gg. liečnike, koji bi so htjeli za jedno ili drugo od spomonutih mjesta natjecati. Glade drugog mjesta pišu nam prijatelj s otoka Krka kolikol sledi: Gospoda liečnici, koji kano moliti za naše mjesto i koji su usposobljeni, a poznaju hevatski, po mogućnosti i talijanski jezik, neka znadu, da je novo mjesto liečnika u sv. Vidu-Malinska, na najvišnjem kraju otoka Krka (Veglia) — u blizini i svankdanjem dočienju sa Rieikom, uz godišnju plaću od 1400 for. i držanje liekarna. Dakle računajmo svo na predno. dohodak nobi bio samo od 1400, već do 3000 godišnjih forinti. Poblizje viesti mogu se dobiti kod obćinskoga odbora u Dubašnici, na otoku Krku (Veglia). Glade mjesto u Podgradu, upozorujemo one, koji kano to mjesto zamoliti, na razpis natječaja u današnjem broju.

**Iz Pazina** pišu nam 22. t. mj. Slovensku novino iz Ljubljani i Trsta javilo su jur, kako je naš vriedni slikar gosp. I v a n G o s n a r, koji je timo nastojun uredio ondošnju crkvu naših rodoljubnih

Franjovaca raznim krasnim slikami. Zanimati će buz dvojbo i Vašo čitateljo ako žonaju, da je spomonuti gospodin našeliko vrlo liepi k r i ž n i p u t, zatim sliku sv. A n o, sv. I v a n a N o p., p o š i l e d n j u v o d o r u za samostanku blagovaoncu i višo drugih slika, koja su na čast slikaru i samostanu. G. Gosar je do sada radio i za drugo crkvu i to radnje slikarske; stolarske i tokarske, to ga poručujemo gr. svećenikom i orkevnim upravam kano poštona muža, dobra slikara i čestitoga rodoljuba. G. Ivan Gosar ustanovio se u Pazinu na želju mnogih, a tko bi želio štogod poblizje doznati, neka se izvoli obratiti na mnogozasluznaoga O. Hugo Novljana, predstojnika samostana u Pazinu, koji je već dao g. Gosaru višo radnja, kojim je posvo zadovoljan. Hvale dapačo njegova čjela isti naši protivnici, koji ga kaše našeg rodoljuba nogladaju najliepšim okom.

**Iz Rima** pišu „K. D.“ koncom prošloga mjesecu: Naša kolonija je koncom ovoga mnja doćonila riedku slavu. Na pinapinkom pravnom fakultetu kod S. Apollinara bijašo promuknuti na čast doktora: gov Josip Ivančić, stranin i njgdašnji pitomac beškoga Augustinoma u gradjanakom i kanoničkom pravu; pop Luka Jolid iz Spiljetske biskupije, pitomac Svetojeronimskog zavoda u kanoničkom pravu; a na čast liečnjotaja u kanoničkom pravu, liečnik Jakov Onka iz Zadarske nadbiskupije i Niko Štik iz dubrovačke biskupije, oba pitomac Svetojeronimskog zavoda. — Sv. Congregatio Studiorum pak podilila je dru. L. Jolidu usposobljenje profesorski naovlu u starokršćanskoj i klasičnoj arheologiji i to kuo ukupni absolutorij za dvoćodlajno tečajje nauka na papinikih zavodih: Vatikanskoj školi paleografije i diplomatike, školi kršćanskih starina na e. Apollinarakom sveučilištu i akademiji povojstina-pravnih nauka, a ova zadnja nagradila je slatnom svedaljenju njegovu saktijenu pismenu razpravu iz klasično arheologije. Ovo je najslajinja godina što ju bilježi naš Hrvatski. Sina va vrimo prognooom! — id.

**Stranka reda u Plonu.** Pod tim naslovom pišu nam prijatelj iz Pida 24. t. mj. Porečko-puljska kultura orato svo to bujaljo po tužnoj Istri, pa nije čudo što biega svoje koronje i u našo stranu. Ta koma nije poznata ona šćion pionskih kulturača, kojim je nedavno naš politički poglavar vodju rudi neprotječajnog ponuženja iz jedne šćionice profesor. On 15. t. mj. dali su ti naši usročitojli novih dokaza, da neozastaju za puljskono: u porečkom fukinažom, koja navadju na carske službenike i na narodnu našo svećeniku. Toga dana bijašo ovdje posebna komisija, sastojuća od gospoda: Nachovića, Pucića, Jodrejčića, Juleća i Jugovca, koji bijahu službeno iz Pazina poslani, da razvidu i proolno škodu, nanoseću od velike vode našomu polju i sjenoćonam. Kad je istog dana na vođer redona komisija odavilo odluku, poprutili su naši kulturni službeni urlikanjom i žviždanjem. Zar to nije skrajna drzevitost i grdna nezahvalnost. Obćinla nam šaju pouzdana osoba, da nam olakaju ili umanje velike poroze, a kad timo podveljula talijanska fakineća hoće da ih uzdramuje i napada. Sve to onuju i sv. upravljaju stvoriti, koji bi so htjeli naritnuti našem puku za poglavare i zastupniko. Kolovodje ih nemira jesu najvrijetiji pristana talijanske stranke reda. Iz Boljuna pišu nam o izboru šćionice kaku sledi: Kao što je predobitka kod posljednjih izbora talijanska stranka u veđini obćinskih porečko-puljskoga kotura ljudim novom, tako so je dogodilo i u ovoj obćini. Zlostorno je to alipak istinito! Protivnoj stranici bijašo moguće za sada takvim sredotvom postignuti svoj amrudni cilj, jerbu je ovdjelojni puk još zapušten, zamamaren to siromasim. Kako da postonimo sinu našega kmetu ne puca svo od žalosti, kadu vidi, da se njegova braća prodavaju, izdavaju sami sebe, svoju areću i slobodu za čušu vina i zdjelu hrme? Priznati nam vnja istini za volju, da ih imado, uz vriedno iznimko, na našu gorodu takvih, koji trguju svojimi svetinjami. Njim vriedi manje postojati i miška ried, nego li jednaput zadovoljiti svomu želudcu i grlu! Kao da neznađu ni nesrećnici, da su glasujuć za šarenjako i krnjolimo, sami sobi vezali ruku i bacili si konopće oko vratu.

Kako vam već javismo, bili su ovdje izbori šćionijara u petak t. j. 14. junja. Nadošlo izborno volika veđina. Protivnici uložilo svo svoje silo, materijalno i duševno, da predobiju neka knota. Naši domaći izredli ništa nobi bili postignuli, da njim nedodje pomoć od kandidata iz Plominja. Da, tu se uprav razočivalo sa „šćinici“ kupujuć poštonje i čast naših

### Pogled po svietu.

Trst, dno 24. jultja 1880.

**Austro-Ugarska:** Njemačke liberalno novine nadale se, da će uspjeh zadnjih pukojinskih izbora uzuraznati položaj austrijskog ministarstva. Službono novina poručuju pako, da će graf Tauffe i u buduće slediti svoj program, neobzirujuć se na posledicu pojedinih izbora.

Dalmatinski sabor otvoren je u subotu o podne. Prije otvorenja obeluzi nadbiskup Maupna u etolnoj crkvi siuzbu božju, a po tom so zastupnici odputiše u sabornicu. — Namjestnik podmaršal Hnčaković predstavio saboru novoimonovalo predsjednika i podpredsjednika sabora ter zam. odbora kneza Gjuru Vojnovića i dra. Kajotana Bulata, koji odmah položieše zakletvu u namjestnikovo ruku, a zatim usoo rišč knez Vojnović, da zahvali Nj. Veličanstvu, što ga je po treći put odlikovao čašću saborskoga predsjednika. U svojem govoru spomeuu predsjednik potrosan dogodjaj, koji se je na početku ove godine sbio u vlastitoj kući, naimo smrt kraljevića Rudolfa. Prošavši zatim na zemaljska poslova, predsjednik spomouo pogibolj, koja je od filoksero zaprietila glavnomu proizvodu zemlje, vinu, no mogaoš vjedno da pohvali vladu, koja je onegdično nastojala oko toga, da tu pogibolj od zemlje odvrti, zatim izrazi nadu, da će so pitanje o gradnji željeznice Knin-Novu, koja je upravo životno pitanje za kraljevinu Dalmaciju, privesti žudjenomu koncu. Pošto je još podpredsjednik dr. Bulat zahvalio na imenovanju, uze rišč namjestnik, koji reče, da će vlada u svemu podupirati rad sabora.

**Srbija:** Ruski poslanik na biogradskom dvoru g Persiani, pošav u Petrograd, odnio sobom pismo mladoga kralja Aleksandra svomu zaštitniku caru Aleksandru.

**Rusija:** Veliki knez Nikolaj Konstantin, stric cara Aleksandra težko je obolio, te so liečnici boje za njegov život. Zadesili caruku kuću žnost, tad će so po svoj prilici obaviti vjonđanje kneza Petra Nikolajevića za onrogorskog kneginjicom Milicom skromnije nego li se izprva kanilo.

**Franczka:** Predsjednik republike Carnot odpuatio je iz službe do 40 boulanziističkih činovnika. Franczka vlada poduzimlje najetrožije ko-



Franina i Jurina

Fr. Ma da bi već, dragi moj Jurino, da su na Porečini posli balotacioni niti naši slovenski popi promećonali?  
Jur. Valjda su glasovali kako Bog i carski zakon zapovida, t. j. po svoj duševnosti.  
Fr. Ma ter su glasovali i talijanski popi, fora katoniki i prošli u Pulj proti carskomu šloviku, pak so ni nijednomu ni vlas skrivli.  
Jur. A ča znam, da su va Istroj dvi mori?  
Fr. Ču je raba Ieri, ki e popi zapovidaju?  
Jur. Ter et sam vilda i duja kako so dolu jednimi i drugimi.

Fr. Ča bi rod Jorjo, da ni bilo onega u Lovrana neki dan na školskoj konferoucu u Voleskom?  
Jur. Trobeda so j' riskaladi kod balotacioni.  
Fr. Tor da j' polujal va zismskom kapeto a kapudom.  
Jur. Tako j' morda doma lište propišeoval.  
Fr. Čul sam, da so grozi osaleki prokidont, da će so zahvaliti na svojoj časti.  
Jur. A ča bi reć?  
Fr. Znać da so je njegovoga blaga zadnjih balotacioni va Istroj toliko skončumalo, da nede imet do malo kemu bit prokidont.  
Jur. Ter su mu baram koji ostale.  
Fr. Aj da nisu, zađ da su je poslali zapaketano va Plominj, kadu to je pobrojiti, puk onda s njimi va Talju.

### Različite viesti.

**Imenovanje.** Savjetnik prizivnog suda u Trstu g. Filip Abram imenovan je dvorskim savjetnikom kod vrhovnog suda u Beču.

Čestitajueć g. dvorskomu savjetniku na zaslužnom imenovanju i odlikovanju, nemožemo a da neizrazimo obćenitu tužaljku Slavona Trsta i okolice i mnogobrojnih štovatelja njegovih radi velikog gubitka, što ćemo ga odušiti njegovim odlaskom u javnom i društvenom životu. Tko znaše što će rođi izgubiti u naših okolnostih čestita rodoljuba to izvrsna činovnika, pojmiti će koji je opravdana spomenuta tužaljka.

**Umirovljen.** Brzojavni nadkontrolor kod ovdješnjeg brajoavnog uruda gosp. F r a n



